
UCHWAŁA NR XXVIII/226/2017
RADY MIEJSKIEJ W DZIERZGONIU

z dnia 17 maja 2017 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Dzierzgoniu.

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2016 r., poz. 23) uchwala się, co następuje:

§ 1. Rada Miejska w Dzierzgoniu, po zapoznaniu się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Dzierzgoniu, uznaje skargę złożoną przez xxx XXXXXX XXXXX z dnia 8 kwietnia 2017 r. na 
działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu za bezzasadną.

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Wiceprzewodniczący Rady

Grzegorz Murawski
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Uzasadnienie

Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu w sprawie rozpatrzenia skargi na
działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu.

W dniu 08 maja 2017 roku do Rady Miejskiej w Dzierzgoniu wpłynęła skarga złożona przez
Pana Jana Lemańskiego na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej
w Dzierzgoniu dotycząca bezczynności w podjęciu dalszych czynności w sprawie ujawnionej przez
Skarżącego, tj. opieszałość Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w stosunku do xxx
XXXXXX XXXXX oraz brak spełnienia obowiązków i daleko idącą bezduszność w stosunku do
klientki xxx XXXXXX XXXXX dotyczącą przystosowania mieszkania dla xxx XXXXXX XXXXX.

W dniu 16 maja 2017 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
w Dzierzgoniu, która zapoznała się ze sprawą i całą dokumentacją oraz wysłuchała stosowanych
wyjaśnień Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu – Pani Marty
Budzińskiej oraz Burmistrza Dzierzgonia. Dyrektor kontrolowanej jednostki zapoznała Komisję z całą
dokumentacją dotyczącą sprawy.

Na posiedzenie Komisji zaproszony został również Skarżący, xxx XXXXXX XXXXX oraz jego
siostra xxx XXXXXX XXXXX, którzy nie stawili się na posiedzenie Komisji nie informując
o przyczynach nieobecności.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu poinformowała, że od czasu
objęcia opieki nad xxx XXXXXX XXXXX tj. od 04.03.2015 r. Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
poniósł koszty w kwocie 14 455 zł. W 18.02.2015 roku siostra Skarżącego została przyjęta na
oddział Chorób wewnętrznych Szpitala Polskiego w Sztumie. Dyrektor zapoznała Komisję z pismem
z dnia 04.03.2015 r. w którym Szpital Polski w Sztumie poinformował, iż ze względu na zły stan
zdrowia pacjentki należy umieścić ją w Zakładzie Opiekuńczo Leczniczym. Ośrodek Pomocy
Społecznej dnia 06.03.2015 r. skierował xxx XXXXXX XXXXX do ZOL-u, na który klientka wyraziła
zgodę, zobowiązując się do pokrywania kosztów jej pobytu. Niestety xxx XXXXXX XXXXX to osoba
całkowicie niezdolna do samoopieki, posiadająca daleką dysfunkcję zdrowotną, mieszkanie
w którym przebywała nie nadawało się do dalszego zamieszkiwania ze względu na bardzo złe
warunki mieszkaniowe oraz dysfunkcja społeczna współlokatora – konkubenta xxx XXXXXX
XXXXX, które były głównymi powodami w podjęciu decyzji o przyznanie świadczenia w formie
schronienia i posiłku w Stowarzyszeniu na Rzecz Bezdomnych AGAPE Hostel dla Osób
Niepełnosprawnych w Nowym Stawie, w którym przebywała od dnia 30.04.2015 r. . Pracownik
Socjalny AGAPE w Nowym Stawie poinformował, że xxx XXXXXX XXXXX dnia 03.04.2017 r. na
własną prośbę opuściła ośrodek i wróciła do dawnego miejsca zamieszkania (XXXXXXX gm.
Dzierzgoń).

xxx XXXXXX XXXXX zamieszkiwała wraz ze swoim konkubentem, który jest głównym najemcą
mieszkania. Zarządcą tego budynku jest Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
w Dzierzgoniu, który wraz z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej wielokrotnie podejmował
nieudane próby przeprowadzenia prac remontowo - naprawczych mieszkania, sprzątania oraz
dezynfekcji pomieszczeń, ponieważ główny najemca nie wyrażał zgody na wejście do mieszkania.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka zapoznała Komisję z pismem w którym xxx XXXXXX XXXXX wyraziła
zgodę na pracę porządkowe w mieszkaniu tj. wywiezienie zalegających śmieci we wszystkich
pomieszczeniach, wtedy, gdy jej konkubent przebywał w szpitalu tj. w lutym 2015 roku.

Marta Budzińska wyjaśniła także, że wielokrotnie podczas rozmów telefonicznych z xxx XXXXXX
XXXXX informowała go o podjętych przez Ośrodek działaniach oraz o sytuacji życiowej jego siostry.

Obecnie po powrocie do domu xxx XXXXXX XXXXX z urzędu przyznano usługi opiekuńcze pięć
razy w tygodniu po dwie godziny oraz skierowana została pielęgniarka ze Stacji Socjalnej Joanitów
dwa razy w tygodniu. Podopiecznej została przyznana również pomoc w postaci ciepłego posiłku.

Podsumowując powyższe kwestie, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu udziela
siostrze Skarżącego xxx XXXXXX XXXXX instrumentów pomocy jakimi dysponuje oraz jest ona pod
ich stałą opieką.
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W ocenie członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Dzierzgoniu wszystkie czynności
wykonywane przez Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dzierzgoniu zostały
wykonane prawidłowo.

Po przeprowadzeniu wszystkich czynności, Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Dzierzgoniu
stwierdziła jednogłośnie, że zarzuty w skardze są w całości bezzasadne.
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